

最新一轮叙利亚问题日内瓦和谈告一段落

叙政府与反对派在12项原则问题上形成共识

中国外交部:化解叙利亚危机的“机会之窗”已经打开

据新华社北京3月25日电 联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉24日宣布,最新一轮叙利亚问题日内瓦和谈24日告一段落,叙政府与反对派高级谈判委员会在12个原则问题上形成共识。但在其他核心问题上仍存在严重分歧。

中国外交部发言人洪磊25日在例行记者会上表示,当前化解叙利亚危机的“机会之窗”已经打开,希望叙利亚政府和反对派把握机遇,尽快找到化解危机的解决方案。洪磊表示,政治解决是化解叙利亚危机的唯一现实出路。

一个有益的导引

根据联合国提供的文本,本轮会谈涉及12项原则问题,各方在一些问题上形成一定的共识,其中包括:

尊重叙利亚领土完整;拒绝外来干预;叙利亚的未来由叙利亚人自主通过民主方式决定;妇女享有同等权利并在过渡期及未来政府中占有不低于30%的席位;共同打击联合国认定的恐怖组织并注重解决恐怖主义产生的根源;帮助在战乱中流

离失所的叙利亚难民返回家园以及对冲突殃及的民众进行安抚和赔偿等。

在当天发布的公告中,叙反对派表示,这份共识文件是一个有益的导引,但它并非双方达成的协议,在双方签署前不具备任何法律地位。叙政府代表团则表示将对这份共识文件进行仔细研究,并在4月9日和谈重启后进行公开回应。

存在的分歧

但叙政府和反对派在“政治过渡”、

巴沙尔去留等核心问题上存在严重分歧,其中包括:

在“政治过渡”问题上,叙政府认为现在讨论这个问题为时尚早,反对派认为应该在18个月内启动政治过渡进程;

在叙总统巴沙尔去留问题上,叙政府拒绝讨论这个问题,反对派认为在政治过渡进程开始之前巴沙尔必须下台,在未来叙利亚政权中将没有他的位置;

在反对外来干涉方面,双方都视外部力量对对方的支持为外来干涉,但不承认外部力量对自己的支持是外来干涉;

关于恐怖主义问题,叙政府认为,一些反政府武装组织是恐怖组织,并拒绝与其进行谈判;而所有反对派都否认自己是恐怖组织,并认为只有自己才能代表叙利亚人民。

关于现有国家机构问题,叙政府认为所有机构和人员都应该保留;反对派认为,一些参与镇压叙利亚人民的政府机构如安全机构等,应该被解散。

由于冲突各方在核心问题上存在严重分歧,下一轮和谈计划于4月9日开始。

布鲁塞尔 恐袭事件

新华社北京3月25日电 (记者靳晓)外交部发言人洪磊25日说,一名中国公民在近日发生的布鲁塞尔恐怖袭击事件中不幸遇难。

洪磊表示,根据刚刚接到的比利时

外交部通报,一名中国公民在布鲁塞尔恐怖袭击事件中不幸遇难。“我们对恐怖袭击行径表示强烈谴责,向不幸遇难同胞表示沉痛哀悼,对遇难同胞家属表

示深切慰问。”

洪磊说,中国外交部和驻比利时大使馆将积极为遇难同胞家属赴比善后提供必要协助。

“中方坚决反对一切形式的恐怖主义。”他说,中国政府将继续同国际社会加强合作,切实维护境外中国公民和机构安全与合法权益。

比内政大臣欲辞职 首相没答应

比利时媒体24日爆料,该国内大臣让·让·邦想要为刚刚发生的布鲁塞尔恐怖袭击引咎辞职,辞呈递交首相夏尔·米歇尔,却被后者驳回。

布鲁塞尔恐怖袭击发生后,多方直指比利时安保存在软肋,让政府承受巨大压力。尤其是23日晚,土耳其总统埃尔多安曝出,其中一名恐袭嫌疑人曾于去年6月在土耳其和叙利亚边境地区被土安全部队逮捕,土方怀疑他是极端分子,将其驱逐。土耳其随后书面通知比利时驻土耳其大使馆,告知此事,但似乎并未引起比利时政府的重视。

一名不愿公开姓名的土耳其官员24日说,事实上,这名嫌疑人被土耳其驱逐过两次。被驱逐一个月后,这名嫌疑人又出现在土耳其海滨城市安塔利亚,而后被再次驱逐。

王宏彬(新华社微特稿)



3月25日,在比利时布鲁塞尔,戴面罩的警察在一栋大楼门口警戒。
新华社路透

嫌疑人藏身地点惊现“炸弹工厂”

比利时首都布鲁塞尔发生恐怖袭击后,嫌疑人藏身地点成了警方和媒体关注的焦点。警方在搜查中发现,他们租住的藏身地有多达15公斤爆炸物,另有制造炸弹所需的各种材料和工具,简直就是“炸弹工厂”。

犯罪嫌疑人的邻居回忆说,这位年轻人住在顶层,“不爱说话”,没有任何异常之处。

嫌疑人藏身“小灰楼”

正是在这座“小灰楼”里,3名嫌疑人22日叫了一辆出租车,前往布鲁塞尔市郊的扎芬特姆机场,随后发动了袭击。上述3名嫌疑人中,两人身份已经确认,他们分别是易卜拉欣·埃尔·巴拉维和纳吉姆·拉什拉维。

比利时媒体报道,当出租车司机赶到“小灰楼”时,他们共带了5个包。由于这5个包体积太大,后备箱装不下,他们感到很生气。随后,他们舍弃了一个包,只带走4个包。

这名出租车司机回忆,抵达机场候机楼后,他准备帮助乘客把包拿出来,却遭到对方拒绝。对此,他感到非常可疑。他与警方联系后,嫌疑人所住的斯哈勒贝克地区被大范围封锁。

“这周围实在太僻静了,他们藏身这里可能就是因为这个原因。”一名当

地居民说。

发现15公斤爆炸物

警方进入恐袭嫌疑人的据点后发现,这里居然藏有多达15公斤爆炸物,另有各种制造炸弹所用的工具和材料,可谓是“炸弹工厂”。

比利时媒体报道,在机场实施自杀式爆炸的嫌疑人纳吉姆·拉什拉维是一名“炸弹专家”。他据信与巴黎恐袭有关,一直被警方通缉。巴黎系列恐袭中使用的几乎每个爆炸腰带都发现了他的DNA(脱氧核糖核酸)。而在巴黎恐袭在逃嫌疑人阿卜杜勒·萨拉姆上周被捕的房间里,也发现了拉什拉维的DNA。

拉什拉维的中学班主任韦罗妮卡·佩莱格里尼回忆说,拉什拉维在学时“完全正常”,从未有过留级或是不良记录。他的哥哥是当地一家体育俱乐部的武术明星。不过,这家俱乐部拒绝评论其家人。

目前,警方搜寻恐怖嫌疑人的行动仍在继续。比利时安全威胁分析协调机构23日下午宣布,继续维持全国范围内安全警戒水平为最高级,即第4级,意味着恐怖威胁“严重而紧迫”。

张旌(新华社专特稿)

9名嫌疑人被捕

比媒报道在逃“白衣男”已落网

比利时媒体报道,警方25日早些时候逮捕了第7名男子。另据德国媒体报道,德方逮捕了两名关联布鲁塞尔袭击的嫌疑人。

布鲁塞尔市郊的扎芬特姆机场和市区的马埃勒贝克地铁站22日上午先后发生爆炸袭击,导致至少31人死亡,约300人受伤。

比利时法语区广播电视台报道,第7名男子25日在布鲁塞尔福雷区被捕。此前,比利时联邦检察官办公室证实,警方在24日夜搜捕行动中,在布鲁塞尔北部斯哈勒贝克区、西部热特区和中部地区逮捕6名男子。

另一方面,比利时《旗帜报》报道,警方已经逮捕了机场“白衣男”。机场监控录像显示,3名恐袭嫌疑人出现在机场,卜拉欣·埃尔·巴拉维和“炸弹专家”纳吉姆·拉什拉维自杀式炸弹袭击,“白衣男”逃跑。

按比利时联邦检察官弗雷德里克·范莱乌说法,“白衣男”当时携带着这场袭击中威力最大的炸弹。不过,他并未引爆炸弹,而是在爆炸前逃离了机场。拆弹专家赶往现场后,炸弹因极不稳定而爆炸,未致人员伤亡。

《旗帜报》报道尚未获得官方证实。

检方没有公开被捕人员是否直接参与了布鲁塞尔连环恐怖袭击,但说将于25日决定是否提起诉讼。

与此同时,比利时邻国德国也逮捕了两名嫌疑人。德国《明镜》周刊25日报道,其中一名嫌疑人于23日,即布鲁塞尔发生连环恐袭的次日在法兰克福被捕。该男子在马埃勒贝克地铁站自杀式爆炸袭击发生前3分钟,收到了两条包含地铁袭击者哈立德·埃尔·巴拉维姓名的手机短信,该短信内容还有“完结”之类的词语。

德国政府暂未就《明镜》报道置评。

陈立希(新华社专特稿)

日任命“知华派”大使

日本政府25日召开内阁会议,决定任命现驻土耳其大使横井裕为新任驻华大使。这是自2010年官本雄二结束驻华大使任期后,日本政府首次任命“知华派”出任这一职位。

日本外务大臣岸田文雄当天在记者会上说,横井是“中国问题专家”,经验丰富,对他的任命是“知人善用”。

两个“合适”

横井可能接任驻华大使的消息本月月中旬已传出。分析人士解读,横井属于“知华派”,起用他担任驻华大使一方面有助于强化日本政府对中国问题的分析能力,另一方面也可通过横井在中国的广泛人脉强化与中方的交流。

日本外务大臣岸田文雄25日谈及任命横井出于何种考量时说,横井担任驻华大使是“合适的人身处合适的职位”。

“在我们(周边)邻居中,日中关系是最重要的双边关系之一,”岸田说,“两国都肩负着确保国际和平与安全的责任,任命‘中国问题专家’横井是基于这样的看法。”

按共同社先前的说法,横井最快有望于今年5月左右赴任。

现任驻华大使木寺昌人和日本外务省负责中日外交事务的亚洲大洋洲局长石兼公博均不是“知华派”出身。木寺昌人学法语出身,已经担任驻华大使3年,即将任满。日本新闻网说,人事调整后,木寺有可能调任驻法国大使,而官房副长则有望接替横井出任驻土耳其大使,以强化对叙利亚局势等中东问题的把握。

两个“专家”

横井裕现年61岁,毕业于东京大学教养学部教养学科,大学期间即通过外务省公务员考试。他1979年毕业后进入外务省工作,随后前往中国学习中文。

横井曾历任外务省亚洲局中国课课长、日本驻马来西亚公使、驻上海总领事、驻华公使和外务省发言人等职务,2013年8月出任驻土耳其大使。

日本政府消息人士说,横井长期从事与中国的外交事务,是外务省内被称为“中国学派”的中文研修组成员,4次驻华经历累计达10年左右,在中国人脉甚广。

此外,横井还曾多次在日本驻美国大使馆任职,并于2006年至2008年担任驻美公使,也是一名日美关系专家。

虽然横井既是“中国通”又擅长日美关系,但新华社驻东京记者蓝建中强调,决不能因为横井是“知华派”出身就想当然地认为他会亲华友好,“他们不过是知华派,绝对不是亲华派,日本本来也不存在亲华派”。

可以预见的是,在目前中日两国关系出现改善迹象的背景下,横井上任后将面临包括钓鱼岛在内的东海以及南海问题等诸多课题。

闫洁(新华社专特稿)

细菌战中国受害者家属 就拒签一事起诉日本政府



3月24日,在日本首都东京,日本政府无端拒签侵华日军细菌战中国受害者家属及相关人员一案的原告代表和律师出席记者会。

由中方双方6人组成的原告团24日向东日本地方法院递交诉状,起诉日本政府去年11月无端拒绝向侵华日军细菌战中国受害者家属及相关人员发放签证,要求支付总计660万日元(约合38万人民币)的赔偿。

去年11月底,因日本政府拒绝发放签证,12名日军731部队细菌战中国受害者家属及相关人员未能参加在东京举行的“废除安保法、正视侵略和殖民历史”研讨会,导致受害者家属会上发言环节被迫取消。

日方原告之一、日本一桥大学名誉教授田中宏在24日召开的记者会上说,12名受邀中国人里多人曾不止一次访日,拒签毫无道理。他推测此次遭拒签与研讨会的主题有关。

新华社发

海南省定安县国家税务局第三分局公告

定国税三分局告字[2016]1号

海南天韵筑北实业有限公司(纳税人识别号:91469025MA5RC7EC22,法定代表人:陈正汉):

你(单位)增值税、企业所得税未如实申报。根据《中华人民共和国税收征收管理法》第二十五条规定,限你(单位)携带相关资料至我局申报办理有关事项。但因你公司不在税务登记证登记地址经营,相关涉税文书无法送达,现将《税务事项通知书》(定三局国税通[2016]88号)公告送达,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,自本公告之日起满30日,即视为送达,我局将依法作出处理。特此公告。

海南省定安县国家税务局第三税务分局

二〇一六年三月二十四日

海南省定安县国家税务局第三税务分局办公地址:定安县定城镇岳崧路5号 联系人:吴敢 联系电话:0898-63832011

海南省定安县国家税务局第三分局公告

定国税三分局告字[2016]2号

海南天韵瑞天贸易有限公司(纳税人识别号:91469025MA5RC7DT54,法定代表人:毛丽菲):

你(单位)增值税、企业所得税未如实申报。根据《中华人民共和国税收征收管理法》第二十五条规定,限你(单位)携带相关资料至我局申报办理有关事项。但因你公司不在税务登记证登记地址经营,相关涉税文书无法送达,现将《税务事项通知书》(定三局国税通[2016]88号)公告送达,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,自本公告之日起满30日,即视为送达,我局将依法作出处理。特此公告。

海南省定安县国家税务局第三税务分局

二〇一六年三月二十四日

海南省定安县国家税务局第三税务分局办公地址:定安县定城镇岳崧路5号 联系人:吴敢 联系电话:0898-63832011

公 告

关于我公司与海口保税区际中药业有限公司(以下简称际中公司)建设用地使用权转让合同纠纷一案,海口市中级人民法院(以下简称海口中院)于2014年8月7日作出【2014】海中法执字第64号,第71-1号、第75号和第82号《执行裁定书》,裁定将原际中公司名下的海口保税区B08地块及地上建筑物抵债给我公司,并将上述标的物过户至我公司名下。2014年12月10日,上述标的物已过户至我公司名下,上述标的物已属于我公司所有。

上述执行裁定已发生法律效力,我公司要求上述标的物的居住、使用者自发出本公告之日起10日内所有人员和物品一律搬出上述标的物。逾期不搬,海口中院将依法强制清场搬迁。由此引起的一切相关责任和损失,均由物主自行承担。

特此公告

海口保税区开发建设总公司

2016年3月26日

琼海市石壁镇赤坡洋基本农田建设项目 公开选定招标代理机构的公告

一、实施单位:琼海市土地储备整理交易中心

二、工程概况:项目区位于琼海市石壁镇,建设规模8433.75亩。

三、选定范围:符合报名条件的工程招标代理机构。

四、选定方法:采取公开抽签方式选定。

五、资质要求:工程招标代理乙级(含)以上资质,且入选琼海市招投标代理企业名库。

六、报名事宜:请报名人携带法定代表人授权委托书和身份证、营业执照副本、资质证书副本、近期招标代理业绩表等资料报名(以上证件核原件收加盖公章复印件)。报名机构非海南本地企业的,须在本地设立分公司(提供分公司营业执照)。

七、报名时间:2016年3月28日至2016年4月1日1